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Protokoll Arsmöte

för Hörselskadades förening i Mellerud 22 februari 2024 i Kyrkans hus, Mellerud

Ordförande lngerAndersson hälsade 40 talet medlemmar varmt välkomna till föreningens
årsmöte och ett speciellt välkommen till Eivor Johansson från förbundsstyrelsen, som
började kvällen med att informera om "Hörselskadades Riksförbund - ldag och lmorgon".

På grund av uteblivna skrivtolkar använde vi oss av Altextning genom Powerpoint, vilket
fungerade mycket tillfredsställande.

Hrf pratar ofta om ett hörselsmart samhälle, vilket innebär hörselsmarta lösningar inom
arbete, privatliv, iskolan i äldrevården och i samhället.
Det innebär också att lokaler, miljöer, produkter och tjänster i samhället utformas på ett sätt
som är tillgängligt och användbart för hörselskadade personer.

På förbundsnivå iobbar HRF för:

Eft hållbart hörselsmart arbetsliv: Dålig allmänhälsa, sfressrelaterad ohälsa mm är
vanligare hos personer med hörselnedsättning. Att ha ett arbete ger sä mycket mer än
bara lön, sä som självkänsla. En av fem hör dåligt vid 4*64 års ålder. AIla ska ges
samma möjlighet till eft bra arbetsliv. Bra fungerande hjälpmedel/hörteknik, god liudmiliö
och taluppfattbarhet i lokaler avsedda för samtal och information, förstäende
arbetsledning, inkluderande arbetsklimat, egen kunskap. HRF försöker samverka med
olika aktörer så som arbetsgivare, fackförbund m.fl. Allt fler arbetsgivare inkluderar
h örselfrågor i det syste m atiska arbetsm iliöarbetet.

Hörselvärd att lita på: Dialogträffar med samtliga regioner, jämlik vård och lika avgifter i
hela landet, regionernas utbud behöver stärkas, påverka och stärka
audionomutbildningar (ont om audionomer), tillförlitliga fakta om behandlingsformer, råd
och stöd. Kurser i hörselkunskap.
Distrikten har dialog med regionens politiker och tjänstemän. Brukarråd, Regionens
utbud, värdkedjor/rehabilitering, kostnader/avgifter, tolkverksamheten, dialog med andra
f u n kti on sh i n d e rorg a n i s at ion e r.

Föreningarna päverkar lokalt. Kunskap, kompetens, bemötande inom värd och omsorg.
Hörselhjälpare. Stärka hörselskadade personer med hörselsmart kunskap. Syn- och
hörselinstruktörer.

Textat, hörbart och demokratiskt: WHO rapport 2021: lnvesteringar i
kostnadseffektiva behandlingar gynnar individerna och ger stora besparingar för
samhället.
Pågående diskussloner med Boverket om teleslingor, pägående dialoger med SVT, TV4
m.ft. IJpplysa, uppmuntra och påverka kommuner, regioner, företag, organisationer och
andra aktörer. Autotextning som ett komplement.

Hur ser framtiden uf? Det blir en fysisk kongress 2025, Webbinarier inom olika
områden, t.ex. "BIi vän med din hörapparat", "Digitalisering där vi hör till", Vad-sa-loppet

HRF:s stiftelser, syfte att stödja hörselskadade. Den sfcirsfa är Hörselforskningsfonden
som stödjer svensk forskning, lika fördelning till teknisk, beteendevetenskaplig och
medicinsk forskning över tid. Bestär av 7 Hrf:are (varav 3 ersättare i varje grupp).

Eivor tackades med choklad och en diktsamling av David Dagström för ett mycket intressant
föredrag.
Härefter bjöds årsmötesdeltagarna på kaffe och förhandlingarna tog vid.
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Arsmötesförhand lin gar

S1 Ordforande lnger Andersson öppnade årsmötet.

52 Val av mötesordforande: Michael Melby föreslogs och valdes.

53 Val av mötessekreterare: Anna Pålsson föreslogs och valdes.

54 Val av protokolljusterare: Olle Gullin och Lisbeth Berglöv föreslogs och valdes.

55 På frågan om årsmötet blivit utlyst i vederbörlig ordning blev svaret ja.

SO Dagordningen för mötet fastställdes utan några tillägg.

57. Styrelsens verksamhetsberättelse för 2023 foredrogs. Kassör Jan Andersson
redogjorde för ekonomin i föreningen för året som gått. På ordförandes fråga om
verksamhetsberättelse och ekonomisk berättelse kan läggas till handlingarna blev
svaret ja.

58. Revisor Claes-Börje Olsson läste upp revisorberättelsen.

59. Ordförande ställde frågan om ansvarsfrihet för styrelsen, med ett rungande ja fick
styrelsen ansvarsfrihet för gångna året.

$10. Val

a) Val av ordförande på 1 år
lnger Andersson föreslogs och omvaldes.

b) Val av tre styrelseledamöter pä 2 är
Omval på Lars-Ake Karlsson och Dorothy Brännstedt föreslogs och valdes.
Nyval av Pawlona Persson föreslogs och valdes.

c) Fyllnadsval av en styrelseledamot på 1 år
Britt Jörnäs föreslogs och valdes

d) Val av revisor och ersättare på 1 år
Omval på Claes-Börje Olsson och ersättare Gun Svensson föreslogs och valdes

e) Val av valberedningens ordförande och ledamöter, 1 år
Förslag och val av Saida Gullbrandsson som ordförande. Styrelsen fck i uppdrag

att arbeta for att få ytterligare 2 valberedare under året.

0 Val av 2 ombud till distriktsstämman 20 april iTrollhättan
Förslag och val av lnger Andersson och Mats Lundin

11. Till föreningens firmatecknare valdes ordforande lnger Andersson och kassör Jan

Andersson att var för sig få teckna föreningen.

12. Övriga frågor
Det fanns inga övriga frågor
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13. Avslutning
Michael Melby tackade för deltagandet och lämnade över ordförandeklubban till

föreningens ordförande lnger Andersson, som tackade för fortsatt förtroende och ett väl

genomfort årsmöte.

Avgående styrelseledamöterna Birgitta Landegren och Karl-Erik Bergqvist avtackades

för deras föredömliga engagemang i föreningen med varsin blombukett och en

Diktsamling av David Dagström.

Avslutningsvis informerade lnger om kommande webbinarium den 8 mars i "Alla kan

texta" samt att föreningen kommer att ha två kurser i Tal till text 11 april. Hon

informerade också om en utbildningsdag för Kfr kommer att ske med Asa Karlsson,

audionom och doktorand vid Göteborgs Universitet på temat "Sambandet mellan

nedsatt hörsel och demensutveckling"
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Michael Melby, ordförande na lsson, sekreterare
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Lisbeth Berglöv, j


